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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Νίκη Κεραμέως. 

Θέμα: «Υποβάθμιση του Δημοτικού Σχολείου Ωρεών Ευβοίας.» 

Κυρία Υπουργέ, 

Το Δημοτικό σχολείο Ωρεών στην Εύβοια είναι μια εκπαιδευτική κοινότητα με ευρεία 

οικολογική δράση και ταυτότητα. Ως συνέπεια του εξαιρετικού έργου που παράγεται 

στο σχολείο ήρθε η διεθνής βράβευσή του με την πράσινη σημαία ως οικολογικό, 

Εντασσόμενο στο Διεθνές Δίκτυο «Οικολογικά Σχολεία». Σε πανελλαδικούς 

διαγωνισμούς έχει βραβευτεί για τις δράσεις του από την Ελληνική Εταιρεία 

Προστασίας της Φύσης, από τον Ελληνικό Οργανισμό Ανακύκλωσης κ.λπ.. Σε μια 

ιδιαίτερα ευαίσθητη περιοχή όπου είναι ακόμα νωπή η μνήμη από τις καταστροφικές 

πυρκαγιές του περασμένου καλοκαιριού, το σχολείο Ωρεών αποτελεί ένα ζωντανό 

κύτταρο πολιτισμού και καλλιέργειας ευαισθητοποιημένων μαθητών. 

Ωστόσο σε ανακοίνωσή του ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του προαναφερόμενου 

σχολείου αναφέρει ότι πρόσφατη απόφαση του Υπουργείου Παιδείας το υποβαθμίζει 

από εξαθέσιο σε τετραθέσιο. Τα επιχειρήματα για μια τέτοια ενέργεια βασίζονται στον 

αριθμητικό δείκτη των μαθητών. Τη νέα σχολική χρονιά όμως ο αριθμός των μαθητών 

δεν μειώνεται, αντιθέτως σημειώνεται μία μικρή αύξηση.  

Η υποβάθμιση του σχολείου πρόκειται να λειτουργήσει αρνητικά για τη βιωσιμότητά 

του καθώς η δημιουργία ανομοιογενών τμημάτων 20-30 μαθητών προκαλεί αρνητικές 

επιπτώσεις στην εκπαιδευτική διαδικασία. Η υφιστάμενη κατανομή των μαθητών στο 

σχολείο σημαίνει ότι οποιαδήποτε συρρίκνωση των θέσεων διδασκαλίας πρόκειται να 

αποβεί εις βάρος των παιδιών των μικρότερων τάξεων, οι οποίες είναι εξαιρετικά 

σημαντικές για την συνέχιση της μαθητικής τους προόδου. 

Υπάρχει ο κίνδυνος δε, το ενδεχόμενο της συρρίκνωσης να λειτουργήσει ως 

αποτρεπτικός παράγοντας για τη συνέχιση των σπουδών κάποιων μαθητών στο 

συγκεκριμένο σχολείο. Πολλοί γονείς ενδεχομένως σκεφτούν σοβαρά τα παιδιά τους 

να αλλάξουν σχολείο, φαινόμενο που θα επιτείνει τις συνθήκες υποβάθμισης. Είναι 

απορίας άξιο πως ελήφθη μία τόσο σημαντική απόφαση για την πολύπαθη περιοχή 

που έχει εγκαταλειφθεί για χρόνια από την Πολιτεία. Ένας τόπος λησμονημένος εδώ 

και δεκαετίες, με μεγάλα προβλήματα σε παροχή υπηρεσιών υγείας, ελλιπείς 

δημόσιες υπηρεσίες και ένα κακό οδικό δίκτυο που αποκόβει ουσιαστικά τους 

κατοίκους από την υπόλοιπη χώρα. Επιπλέον, η τεράστια οικολογική καταστροφή του 

περασμένου θέρους που κατέστρεψε οικοσυστήματα και σημαντικό τμήμα της 

τοπικής οικονομίας, δημιούργησε καταστάσεις ασφυξίας για τη ζωή των ανθρώπων 

εκεί. 
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Την ίδια χρονική περίοδο που εξαγγέλλεται η ανασυγκρότηση της περιοχής και οι 

κάτοικοι καταβάλλουν κάθε προσπάθεια για να αναδιοργανώσουν τις ζωές τους, μια 

σειρά ενεργειών υποβαθμίζουν περαιτέρω τη διαδικασία αναζωογόνησης των τοπικών 

κοινωνιών. Όταν όλες και όλοι, μαθητές, γονείς και κηδεμόνες, απλοί εθελοντές 

κάτοικοι προσπαθούν να αναδείξουν το σχολείο στο υψηλότερο επίπεδο γνώσης 

φαντάζει οξύμωρο η Πολιτεία να λειτουργεί ως τροχοπέδη για την ανάπτυξη και 

δημιουργία ενός σύγχρονου δημοτικού σχολείου που εμπνέει, δρα και παράγει 

πλούσιο έργο.  

Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων επισημαίνει ότι αρνείται την υποβάθμιση του 

σχολείου και ζητά από τους υπεύθυνους να συνυπολογίσουν όλους τους παράγοντες, 

λαμβάνοντας υπόψη τους όλες τις ιδιαιτερότητες της κάθε περίπτωσης. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται η κ. Υπουργός: 

- Προτίθεστε να ανακαλέσετε την απόφαση για υποβάθμιση του Δημοτικού Σχολείου 

Ωρεών Εύβοιας από εξαθέσιο σε τετραθέσιο; 

- Ποια είναι τα κίνητρα για περαιτέρω πρόοδο της οικολογικής συνείδησης των 

μαθητών που έχει προγραμματίσει να εντάξει το Υπουργείο Παιδείας στο 

εκπαιδευτικό πρόγραμμα, ιδιαίτερα για εκπαιδευτικές κοινότητες όπως αυτή του 

Δημοτικού Σχολείου Ωρέων Εύβοιας που έχει βραβευτεί διεθνώς για τον οικολογικό 

του προσανατολισμό;  

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 

 




